

南朝茅氏家族墓出土

这是继王、谢等五大家族墓葬后又一重大发现

昨天,南京雨花台区功德园附近一座山上,考古人员发现一处南朝时期的古墓葬群,并从其中一座墓室里清理出一块刻有“茅府君之墓”的墓志铭,从而揭开了这片家族墓葬的身份。这是继上个世纪90年代以来,考古人员发现王、谢、高、温、颜五大家族墓葬区之后,又一次重大发现。

►南朝古墓由左右墓室组成



墓志铭贴在墓门上

昨天上午,记者来到现场,据考古人员介绍,镶嵌墓志铭的古墓在墓葬群的东边。根据南朝家族规制,墓葬长辈在右(西)晚辈居左(东)的顺序排列,推测墓志铭的墓葬主人在家族中属于后代。

随后,在考古人员指点下,记者看到,被清理过的这座古墓葬由左右墓室组成,呈长方形,墓顶为青砖堆砌的券顶,整个墓室长10米、宽4米、深1.5米,两个墓室内壁、外壁均布满精美的手掌般大的莲花。据考古人员

介绍,从东晋到南朝时期,盗掘墓葬之风十分猖獗,因此,这座古墓葬被盗非常严重,墓顶已坍塌,但墓室四面墙壁和封门墙均保存完整,非常精美。站在墓室里,考古人员指着墓门说:“那块刻着‘茅府君’文字的墓志铭就是在墓门中央被发现的。遗憾的是,墓室清理完毕后,几乎没发现什么陪葬品。”考古人员表示,陪葬品虽被盗掘,但能发现墓志铭已是万幸,可以证明墓主身份。

南朝人都想回到中原

就这块墓志铭,记者请教了有关史学家。这位专家

称,在南京历次对六朝古墓葬的发掘中,很少有发现墓志铭的,只在王、谢、高、温、颜的家族墓葬中发现过。这是由于这些中原大族,不堪忍受家乡战乱,纷纷举家南下。当他们来到南京后,特别想念故土,有人还想等家乡战事平息后,再迁回故里,不料却死在南京。为了有朝一日能回到中原老家,一些贵族死后,家人在为其做墓时,考虑到日后还要将墓主的尸骨迁回故土,因此,选材、用料、陪葬品等,一切从简,仅在墓门前放一块刻有墓主人姓名的墓志铭,或在墓顶封堆上栽上几棵树,以

示标记。等到家乡平静后,后人根据这些标记,打开墓室,取出遗骸,带回中原老家下葬,没想到这一葬就是1500年。

茅府君史料没有记载

据有关考古专家称,早在南朝时期,“府君”之称,必须是俸禄达二千石以上的官吏(相当于现在的市长以上的职务)才可享用。因此,这座古墓的墓主人的地位,在南朝,可以说是一位地方上的重要人物。但有关茅府君的情况,史料并无记载,只能等进一步的考古挖掘了。

快报记者 薛林文/摄

美丽女主播当起环卫工

昨天,上万市民参加“环保体验日”

24小时不开车、24小时不抽烟、24小时不开空调……你可以这样“绿色”地度过一天吗?昨天,国内首次24小时全民体验环保公益活动在南京举行,上万市民参加。记者了解到,今后每年的12月6日,都将成为江苏的“环保体验日”。

行等环保的方式,让城市少一点汽车尾气的排放。他呼吁,24小时很短,只有每一位市民把环保体验坚持在每一天里去,成为习惯,我们的环境才会健康美好。

新闻女主播当起环卫工

除了参加体验的市民,还有几百名志愿者走上街头进行环保宣传。一些路过的市民也受到感染,当场填表报名,加入到24小时环保体验的行列。而江苏电视台王南、王霞、向阳等著名主持人还和100多名志愿者走上街头,当起了环卫工人清洁马路。他们表示,今后会更多地会在节目里、生活里宣传环保、实践环保。

快报记者 孙兰兰



女主播当起环卫工
快报记者 施向辉 摄

环保地过一天其实不难

市民张先生两周前报名参加万人体验活动。虽然只是24小时,但平时习惯了自己开车,空调温度打得很高,张先生还真怀疑自己能否做到。昨天早上,他一出门坐上了27路公交车,车站就在家门口,原来还挺方便;到了公司,已经有人帮他开了空调,顺手关掉,其实天气还不算冷;傍晚和妻子去楼下小超市买瓶酱油,拒绝了营业员的塑料袋,就这么点东西,何必还要再添些白色污染。一天下来,他发现,环保一点生活,也不难嘛。

孟非带头少抽烟少开车

《南京零距离》的名嘴孟非,也是这次环保公益活动的形象大使。孟非说,自己一直是个“老烟枪”,自从担任了这次绿色活动的代言人以来,他每天抽烟的数量明显减少了,而且节假日出行也尽量自己不开车,选择骑车、步

银杏搬家老邻居来送行

搬了15米,走了6小时

初冬的深夜寒风冽冽,为了给城东干道隧道让位,公园路159号的古银杏树于前天夜里悄悄搬家,15米的路程,走了近6个小时,直到昨天凌晨快4点,这株牵动众人心灵的大树才被稳稳地放进新家。

是举步维艰,光是放吊钩就花了足足40多分钟。一名工人爬在树上,吊钩从上方缓缓落下,要寻找最合适的位置,尽量不碰到树枝。而树干上早已密密地缠上了草绳,带着大土球的根部也用铁箱固定住。

老夫妻来为古树送行

“老人家,你委屈了!”望着即将要搬家的古树,一对老夫妻嘴里不停地念叨着。虽然已是深夜10点,城东干道的施工现场还围着一圈人,除了工作人员,还有不少附近的市民。最显眼的就是这对已经六七十岁的老夫妻,老爷爷戴着耳语,老奶奶戴着口罩。他们就住在马路对面,散步经常走到银杏树这儿,从报纸上得知这棵树要移了,他们不放心,这几天每晚都要来看看。“树挪死,人挪活。这么大的年纪还要搬家,不容易啊。”按平日的作息,这个时候早该睡觉了,就为了来送它一程,老两口顶着寒风跑来了。

起吊后,一切就像是电影的慢镜头,慢些再慢些,生怕它有一点点倾斜。晚11:03,大树被放下来歇歇,大家才松了口气。而白下区绿化所的房守贤科长说,途中还要停3次,也就是说差不多走3米,就得歇一歇。

凌晨近4点,银杏树终于被安然放进了新家。

快报记者 孙兰兰 毛丽萍



工人放下吊索
快报记者 施向辉 摄

每小时才走两三米

古树的新家其实并不远,就在北面15米处,3米多深的大坑早已挖好。然而这15米的路程对年迈的它来说可

谁来拯救更多的徐兴雯



陈霞 快报记者 翁叶俊 摄

【爱心基金】

已有114485元

开户行:中国建设银行江苏省分行城南支行
账号:1375 3699 8011 0269 472

账户名:徐兴文(徐兴雯身份证用名)

该账户由快报和病人家属共同监管。

“没有新郎的婚纱照”12

昨天,“中国幸子”陈霞,为了徐兴雯,走进生活南京网站,与广大读者交流。短短一个小时内,陈霞多次代表兴雯,向广大热心读者表示了感谢。在关心兴雯的同时,“中国幸子”也发出了感叹,谁来救救更多还没有被媒体关注到的患者?还有更多像徐兴雯这样的“妹妹”该怎么办?

陈霞为兴雯小妹呼唤爱心

最让陈霞放心不下的,还是徐兴雯的治疗费问题:“我看病前前后后花了将近300万,徐兴雯现在万事俱备,最主要的还是资金方面的问题。现在进行第二个疗程的化疗,也许过年以后就可以进行自体干细胞移植,也需要很多钱。”

陈霞说,如果最后徐兴雯仅仅因为医疗费不够而离开的话,那对所有关注她的人来说,都会是一个打击。“所以我也通过这个机会,希望网友和所有关心徐兴雯的人,让我们大家共同

努力,来帮她渡过这个人生中的难关。”

谁来救救更多不幸的人

陈霞感叹:“徐兴雯和我都是幸运的,被媒体关注,得到了很多帮助,可是还有很多患者,他们生了病,没有钱医治,也没有人帮助,该怎么办呢?”所以陈霞认为,除了每个人尽力献爱心,帮助身边需要帮助的人,政府部门更应该站出来,为这个群体做一些事。

姐妹约定病好后再见

离开南京之前,陈霞再次走进兴雯的病房,为她打气。“妹妹,你一定要坚强,等你出院时,我一定来接你。”陈霞指着窗外下个不停雨说,“我喜欢这个天气,我移植骨髓的时候,也是这样一个下雨的天气,我的病就在这样一个下雨的日子治好了,你也会一样!”

快报记者 钟晓敏 韩小强 陈英 实习生 殷序

【病情回顾】

- 10月28日:病发。
- 10月28日~11月9日:第一个疗程的化疗。
- 11月14日:记者看望徐兴雯。
- 11月15日:快报火速联系为她拍摄“没有新郎的婚纱照”。
- 11月16日:高烧。
- 11月17日:病情好转,烧退。快报为她设立爱心账户。
- 11月18日~20日:病情进展不大,进行支持性治疗。
- 11月21日:白细胞有所生长。
- 11月22日:白细胞增加到 1.2×10^9 /升,而且没有肿瘤细胞。
- 11月28日:骨髓中白血病细胞比例为4.8%,医学上白血病细胞低于5%即达完全缓解。
- 12月5日:进行第二个疗程的化疗。

免费获赠《卫浴设计指南》

美标《卫浴设计指南》融合了装修设计的实用信息、创意和小窍门,帮助你打开灵感,设计出符合个人需要和风格的浴室。

广告代码: (3212074)

立即拨打 800-820-3191 (固定电话) 4008-203-191 (手机拨打)

或登录 americanstandard.com.cn

免费获赠?



Design Solutions
by American Standard
美标